

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年6月
星期五
农历癸卯年五月十三

30



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11579期 今日12版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州市:www.chuzhou.cn

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量 代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,

开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。(下转第五版)

我市开展2023年二季度招商引资“三看三比”巡回检查活动

许继伟吴劲率队 王图强汪建中参加

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)6月29日,市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲率队,深入天长市、凤阳县开展2023年二季度招商引资“三看三比”巡回检查活动。市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市领导孙军、李宝君、万瑞健、周文芳、邓继政、杨甫祥、苏虹、单培、滁州市经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政府秘书长王燕永等参加检查。

在天长市,检查组检查了昆宇新能源20GW储能电池及系统集成、鑫铂新能源年产200万套高端铝合金汽车零部件、唯楚新材料、超隆光电10GW太阳能封装膜、福莱特三期项目、凯盛数字智慧农业温室、小岗文旅服务新业态等项目,并听取天长市党建工作汇报。

昆宇新能源、鑫铂新材料、超隆光电、众鑫科技、阿斯通电气等企业生产经营产品中均包含新能源及新能源汽车产业配套产品,检查组一行走进生产车间、看产品展示、问市场研发,鼓励企业坚定信心,加大技术攻关,拓展销售渠道,不断提升市场占有率和行业影响力。要求有关部门对新

能源汽车产业链相关企业做到心中有数,加强统筹协调,整合调动产业链资源,推动全市新能源汽车产业集聚发展。天长科创园目前已招引科创型高新企业20家,检查组听介绍、看企业,要求园区进一步完善发展规划,合理空间布局,招引更多优质项目进驻园区,为产业发展预留广阔空间。在走进金集镇村企共建产业园看企业,听取天长党建工作情况介绍后,检查组对天长市坚持党建引领乡村振兴取得的成效表示肯定,强调要扎实开展“党建聚链 助企发展”行动,做大做强村企共建项目,带动更多资源和要素向乡村倾斜,激活产业发展内生动力。

在凤阳县,检查组检查了尚德太阳能20GW高效组件产业园、德珑电子元件、凤阳显示智能触控显示屏、正泰年产8GW高效太阳能电池、中达集团年产300万吨高纯度石英砂及海洋沉积岩综合利用、亚玛顿高清超薄超大尺寸显示器一期、汉韦光电封装胶膜、福莱特三期项目、凯盛数字智慧农业温室、小岗文旅服务新业态等项目,并听取凤阳县党建工作汇报。

尚德太阳能采用高架立体智能仓库,大大节约了空间,提升了自动化水平,检查组对其创新举措表示肯定,勉励企业精耕细作,加快二期项目建设,持

续做大做强。在德珑电子、正泰太阳能、亚玛顿(安徽)、汉韦光电、福莱特等投产或在建企业,检查组实地了解企业生产经营、技术研发、项目建设等情况,鼓励已投产企业加大产品研发力度,解决关键技术“卡脖子”难题,持续释放产能,同时实行差异化发展,全面提高市场竞争力,助力“双碳”目标实现;在建企业加快建设进度,早日全面投产达效。要求各地各部门持续延链补链强链,推动光伏产业提质扩量增效。小岗凯盛设施农业产业园采用高效健康的现代智慧种植,大大提高了农作物产量。检查组走进大棚看蔬菜长势、问产品销售,希望企业大力发展现代智慧农业,扩大经营规模,提升产品附加值,助力乡村振兴。在听取凤阳县党建工作汇报后,检查组强调,要强化党建引领,把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、产业优势,凝聚推动高质量发展的强大动力。

检查中,两地良好的营商环境得到了企业家们交口称赞,检查组鼓励企业扎根滁州,吸引带动更多产业链上下游企业来滁发展,同时叮嘱有关部门聚焦企业急难愁盼,积极协调解决企业发展中存在的困难问题,不断提升服务效能,以一流营商环境助力企业发展壮大。

集聚发展成特色

日前,琅琊区奶酪博士超级工厂内,工人们正在生产高端奶酪制品。

近年来,琅琊区发挥产业资源、技术优势,落实产业发展“链长”责任制,成立健康食品产业招商组,通过“龙头+集群+园区”发展模式,坚持发展健康食品产业。目前,该区已拥有15家规模以上食品产业链企业,其中省市级专精特新企业8家,形成了以功能饮料、天然代糖、乳制品、肉类制品等为特色的产品矩阵,年产值达23.9亿元。

全媒体记者计成军摄



我市全力推动财政收支“双过半”

大干二季度 确保双过半

本报讯(邱琦琪 全媒体记者吕静远)日前,记者从市财政局了解到,今年1至5月份,全市一般公共预算收入完成136.5亿元,同比增长10.6%,总量和增速均居全省第3位;全市一般公共预算支出227.4亿元、同比增长5.5%,其中民生支出占比达82.8%,为顺利实现“双过半”打下坚实基础。

疏通“进水口”。积极组织财政收入,优化税源管理,盘活国有资产,有序组织非税收入。创新多渠道资金筹措机制,发挥财政杠杆作用,撬动社会资本。聚焦光伏、动力电池、网络货运等新业态经济,用“贴心”服务助力企业发展,培育新兴税源。1到5月,全市税收收入(含上划中央和省本级税收)完成153.3亿元,同比增长47.3%,其中:制造业、科技服务等行业增速达90.5%、175.8%。税收收入占一

般公共预算收入比重较上年同期提高3.5个百分点。

筑牢“蓄水池”。硬化预算执行约束,要求各部门、单位严格执行经批准的预算,大力压减一般性支出,及时清理收回结转结余资金和低效无效资金。加强库款管理保障,统筹安排各项财政收支,加快清理暂付性款项,保持库款规模合理,优先保障“三保”、减税降费支出需求。

拓宽“灌溉渠”。加强资金统筹,推动资金精准流向民生等重点领域。落实教育支出两个“只增不减”,加快推进普惠性学前教育提质扩容;加大公立医院和医疗救助投入,不断满足群众家门口就医需求;坚持把科技创新摆在更加突出的位置,推进企业研发降本增效;继续实施组合式税费支持政策,并扩大服务保障范围。1到5月,全市教育、卫生健康、科技支出分别完成40.4亿元、34.4亿元、7.9亿元,同比增长28.5%、8%、39.1%。1到4月,全市新增减税降费4.2亿元。

拥军优属“大礼包”上新749项服务

军民鱼水情 共建双拥城

本报讯(全媒体记者刘晨)近日,我市发布第二批拥军优属优待项目清单,涉及各类优待服务749项。其中,包括开通运营的滁宁城际铁路,全国范围内持有《优待证》的优抚对象可免费乘坐。

记者从市退役军人事务局了解到,自2022年我市发布首批优待项目清单后,为广大优抚对象送上实实在在的利好,收到社会各界广泛赞誉。此次新增的优待项目,面向对象更广,涉及领域更宽,优待力度更大,各种优待措施也更加具体。

这一次,我市的各类优待项目,从面向本地优抚对象,扩大到面向全国《优待证》持证人员开放。优待服务内容,从旅游、交通、医疗、金融等公共服务,进一步拓展到通讯、保险、法律等个性服务优惠优待,汽修、加油、服饰、餐饮、酒店等市场消费领域。此外,我市还在职教方面为优抚对象提

供优待,支持退役军人在我市就业创业、深耕发展、幸福生活。全市143家企业和组织优先招录退役军人、部分设置转岗;优抚对象参加驾驶证、飞行培训享受优惠;25家文化、运动、艺术类教育培训机构为优抚对象子女提供购课费减免。

此外,我市所辖6个县(市)均已发布全国退役军人和“三属”免费乘坐公交的公告。此次更新优待项目清单后,凡持有《优待证》的优抚对象和持有《滁州拥军卡》的现役军人家属均可免费乘坐滁州市域内常规公交,以及滁宁城际铁路(滁州段)列车。

值得注意的是,此次发布的优待项目,绝大多数都来自行业、企业、商家等社会力量,他们倾情让利,以实在、实惠的优待优惠措施,表达了滁州人民拥军优属的热烈情怀。据悉,自2022年我市“两新”组织拥军优属“亮项目、亮服务、亮承诺、比成效”活动开展以来,全市各界纷纷响应,开发涉及衣食住行、医、教、职等生活各方面的拥军项目,增加了广大军人军属、退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感。

便民公交“下乡” 满载幸福“进城”

全媒体记者王太新 通讯员刘雨倩

新时代 新征程 新伟业

只要是群众关心的,就是人大代表关注的。在全椒县武岗镇,群众的心里都有这样的体会和感受。

两年前,武岗镇交通条件比较薄弱,在镇上工作生活的群众到县城,没有车的,只能选择自己骑车或者打的,十分不方便,这也成了当地群众的一件烦心事。后来,在武岗镇人大代表陶成红的呼吁及有关部门的积极推动下,武岗镇通上了公交车,当地群众实现了“抬脚”进城的愿望。

不过,群众在乘车过程中发现了新问题:镇上的公交站没有候车亭,遇到雨雪天气,等车真遭罪。去年年底,全椒县人大代表唐德和来到该县武岗镇了解社情民意时,群众提出:要能像城里一样,在公交站旁建起可挡风遮雨的候车亭就好了。

“应该继续把这件好事办好,满足群众新期待。”唐德和认真撰写了关于“优化公交站,在街道统一安装候车亭”的建议。收到唐德和的建议后,全椒县人大常委会有关工委立即与全椒县交通局对接,经过多次实地调研,最终确定了候车亭的建设方案。

方案很快就落了地。今年年初,一座座宽敞又明亮的候车亭站竖立在武岗街道。“有了候车亭,等车下雨不怕淋,出太阳也不怕晒,真是太好了。”新问题得到了解决,武岗镇的张女士道出当地群众的喜悦。

自去年4月“聚民意,惠民生”活动开展以来,全椒县人大常委会高度重视,推行“4511”工作法:建立一月一收集、一月一研判、一月一交办、一月一督办四项机制,规范征集、研处、办理、反馈、测评五项程序,打造提出一交办—反馈—回访闭环管理模式,形成一本台账,实行销号管理。据统计,2022年,全县共收集代表建议9035件,转交办8772件,部门办结7047件。今年以来,全县共收集代表建议5217件,转交办5216件,部门办结4120件,着力解决了群众的急难愁盼问题,切实增强了人民群众的获得感、幸福感和满意度。

“三个一”工作法护航未成年人健康成长

关爱保护未成年人

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员张曼琪)6月27日,全省预防未成年人违法犯罪专项行动总结会议召开,我市“三个一”工作法,聚力打造未成年人关爱帮教“滁州样板”在会上作经验介绍。自专项行动开展以来,我市着力破难题、补短板、强弱项,持续巩固深化专项行动成果,为未成年人健康成长保驾护航。

立足“打击一批”,着力破解严管严控难题。针对“抓了放、放了抓”反复实施违法犯罪未成年人群体,我市精准施策,严管严控。组织规范强管控,建立党委领导、政府主导、部门协同、社会参与的组织领导体系,对2022年以来登记在册的涉案未成年人,从乡级、村级、家庭三个层面明确“3+2+1”包保责任人,实行“一人一档”,从严抓好教育、管理、服务各项工作。开展未成年人违法犯罪隐患大排查,训诫教育有违法犯罪苗头未成年人。依法办案严打击,把依法惩治作为特殊形式的教育挽救,持续加大对未成年人违法犯罪打击力度。

立足“送教一批”,着力破解帮教教

育难题。针对以年龄未达刑事责任为犯罪“挡箭牌”的未成年人群体,以矫治教育为抓手,送教“头目”、威慑“团伙”、斩断“链条”。市县两级均成立专门教育指导委员会,有力有序有效推进严重不良行为未成年人送教工作。信息沟通到位,建立全市未成年人违法犯罪情况定期交换通报机制。矫治教育到位,创新开展“五个一”活动,定期与专门学校进行双向互动,及时掌握被送教未成年人思想学习动态,每月开展“暖心慰问”“一对一”心理谈话和“精准滴灌”式法治宣传教育等活动。

立足“综合治理一批”,着力破解关爱帮扶难题。针对不良行为未成年人群体、家庭、学校、社会、政府齐发力,合力将其拉回正轨。强化关爱帮扶,激发内生动力,持续开展定期报到、动态监测、就业保障等工作,切实降低犯罪率和再犯率。强化家庭教育,助力重塑新生,依托社区家长学校开展家庭教育报告会260余场次,张贴发放《致未成年人家的一封信》60余万份。针对监护人管教不严、监护缺位等问题,向监护人制发“督促监护令”68份。专项行动开展以来,全市共检查学校周边网吧、旅馆、烟酒店等场所3000余家次。



来安农村商业银行
LAIAN RURAL COMMERCIAL BANK

来安人自己的银行

广告